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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS SETE DIAS DO MÊS DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE E 

QUATRO, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 10:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro aberta a 

Sessão Ordinária do dia 7 de maio de 2024, às 12h09. Solicito ao Vereador Sirineu Araújo que faça a 

invocação a Deus e peço para que todos fiquem em pé, por favor. “Vereador “Willian Souza”: Pela 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Willian Souza. 

“Vereador “Willian Souza”: Excelência, eu faço dois pedidos a V. Exa. para que o Vereador que 

vai fazer a invocação a Deus, que possa incluir o povo do Rio Grande do Sul nas orações. E se V. 

Exa. permitir, como Presidente desta Casa, que esta Casa possa fazer um minuto de silêncio em 

homenagem às vítimas, às famílias enlutadas e para que Deus possa abençoar o povo gaúcho e as 

autoridades, para que esse momento passe logo. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Muito boa a sua fala, Vereador. Peço para que o Vereador que vá... faça a invocação a Deus, 

não esqueça desse povo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Vamos... orar, fazer um “Pai 

Nosso”, para que... é uma oração muito bem conhecida, né, que nós todos fazemos quando vamos 

dormir e quando a gente levanta. Pai nosso que está no céu, Santificado seja o Vosso nome, venha 

nós o Vosso reino, seja feita a Tua vontade, aqui na terra como no céu. O pão nosso de cada dia, nos 

dai hoje. Perdoai as nossas ofensas, assim como nós perdoamos a quem nos tenha ofendido. Não 

deixeis, Senhor, cair em tentação, mas livrai-mes(sic) do mal. Amém! “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Mantenha em pé todos os Vereadores e todos os presentes, um minuto de silêncio, por favor, 

em homenagem ao povo que está sofrendo lá pela enchente. [Um minuto de silêncio] “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Que Deus proteja a todos. Feita a invocação a Deus, eu coloco em votação a Ata da 

Sessão anterior, Sessão Ordinária do dia 30 de abril de 2024. Encerrada a votação: com 17 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado… a Ata da Sessão anterior, Sessão Ordinária do dia 30 

de abril de 2024. Passaremos agora à leitura das Correspondências recebidas e Documentos 

apresentados pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura, por favor. “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: Substituto n. 1 ao Projeto de Lei 85, assunto: Substituto Total ao 

Projeto de Lei 85/2024, que: “Dispõe sobre a denominação do Sistema de Recreação, confronto com 

a Rua José Benetazzo, Rua Filomena Braga Coral e Avenida Rebouças, do loteamento denominado 

Jardim Alvorada, da Praça Padre Antônio Ferreira Lopes”, autoria: Vereador André da Farmácia; 

“Prezados Vereadores, as honrarias abaixo serão entregues nas Sessões Ordinárias dos dias 18 e 25 

de junho de 2024: Medalha de Honra ao Mérito Desportivo, Diploma de Honra ao Mérito Dra. Zilda 

Arns Neumann, Medalha Max Vasconcelos da Silva, Medalha Rodolpho Albino, Medalha Plínio 

Giometti, Medalha Diploma Gunnar Vingren e Daniel Berg, Medalha de Mérito Jurídico, Medalha 

de Diploma Berenice Piana e Medalha Antônio José Malaquias. Os protocolos devem ser feitos até o 

dia 15, às 15h do dia 27 de maio. É importante respeitar a data para que haja tempo hábil para a 

produção de diplomas e medalhas junto aos fornecedores”. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Lembrando que cada Vereador aí, nos seus lugares têm um comunicado para que não se esqueçam 

das datas, conforme o 1º Secretário já falou. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Convite especial: 

“O Instituto Bem Querer tem a honra de convidar V. Sa. para participar do ‘3º Seminário de 

Combate ao Abuso e Exploração Sexual de Crianças e Adolescentes 2024’. Data: dia 14/5 das 8h às 

12h. O evento contará com grandes profissionais. Faça a sua inscrição e receba o certificado de 

participação no dia. Sua presença é muito importante. Local: Anfiteatro Municipal Dirce Dalben, 

Avenida Brasil, 1111, Jardim Nova Veneza, Sumaré”. Feita a leitura, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Passaremos agora às leituras das Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores. 

Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura, por favor. “2º Secretário “João Maioral”: 14ª Sessão 
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Ordinária de 2024, 7 de maio de 2024, Indicações: Indicações de n. 4563 a 4574 - todas do Vereador 

Digão: Assuntos diversos; Indicações de n. 4575 a 4578 - todas do Vereador Pereirinha: Assuntos 

diversos; Indicações de n. 4579 a 4585 - todas do Vereador Antonio dos Reis Zamarchi (Toninho 

Mineiro): Assuntos diversos; Indicações de n. 4586 a 4591 - Vereador Digão: Assuntos diversos; 

Indicações de n. 4592 a 4598 - todas do Vereador Rodrigo Dorival Gomes: Assuntos diversos; 

Indicações de n. 4599 a 4607 - todas do Vereador Tião Correa: Assuntos diversos; Indicações de n. 

4608 a 4623 - todas do Vereador Rudinei Lobo: Assuntos diversos; Indicações de n. 4624 a 4658 - 

todas do Vereador Lucas Agostinho: Assuntos diversos; Indicações de n. 4659 a 4686 - todas do 

Vereador Gilson Caverna: Assuntos diversos; Indicações de n. 4687 a 4705 - todas do Vereador 

Antonio dos Reis Zamarchi (Toninho Mineiro): Assuntos diversos; Indicações de n. 4706 a 4717 - 

todas do Vereador Rodrigo Dorival Gomes: Assuntos diversos; Indicações de n. 4718 a 4739 - todas 

do Vereador Willian Souza: Assuntos diversos; Indicações de n. 4740 a 4745 - todas do Vereador 

Alan Leal: Assuntos diversos; Indicações de n. 4746 a 4748 - todas do Vereador Sirineu Araújo: 

Assuntos diversos; Indicações de n. 4749 e 4750 - Vereador Pereirinha: Assuntos diversos; 

Indicações de n. 4751 a 4778 - todas do Vereador Raí do Paraíso: Assuntos diversos; Indicações de 

n. 4779 a 4835 - todas do Vereador João Maioral: Assuntos diversos; Indicações de n. 4836 a 4852 - 

todas do Vereador Gilson Caverna: Assuntos diversos; Indicações de n. 4853 a 4858 - todas do 

Vereador João Maioral: Assuntos diversos. Terminada a leitura das Indicações, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Terminada a leitura das Indicações, passaremos à leitura, discussão e 

votação das Moções apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura 

da Moção de n. 43/2024, de autoria do Vereador João Maioral. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal, pelo presente e na forma regimental, 

requeiro, ouvido o DD. Plenário, inserção em Ata de Votos de Congratulações ao Dia do Diácono. 

Celebrado anualmente em 1° de maio, em reconhecimento à sua importante contribuição para as 

comunidades religiosas em todo o mundo. Os diáconos desempenham um papel fundamental na vida 

eclesiástica, dedicando-se ao serviço aos necessitados, à assistência espiritual e ao apoio às 

atividades da igreja. Sua dedicação e compromisso são fundamentais para fortalecer a fé e promover 

o bem-estar espiritual das pessoas. Neste dia especial, queremos expressar nossa sincera gratidão e 

reconhecimento aos diáconos de todas as denominações religiosas pelo seu trabalho incansável e 

pelo exemplo inspirador que proporcionam à comunidade. Que este voto de Congratulações sirva 

como um tributo merecido aos diáconos, destacando sua importância e compromisso com os valores 

espirituais, e humanitários. Que possam continuar a servir com dedicação e amor, inspirando a todos 

nós a seguir o exemplo de serviço e compaixão. Rogamos ao Criador que abençoe todos os diáconos, 

concedendo-lhes saúde, sabedoria e força para continuar seu nobre trabalho em prol da comunidade e 

do bem-estar de todos. É, pois, justa a homenagem desta Casa de Leis ao Dia do Diácono, solicitando 

que seja transmitido inteiro teor desta Moção aos diáconos em celebração deste dia tão significativo”. 

Sala das Sessões, 6 de maio de 2024, Vereador João Maioral, Vereador Lucas Agostinho e Vereador 

Willian Souza. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. Não havendo oradores, 

em votação. Enquanto há votação, eu gostaria de registrar aqui a ausência do Vereador Rudinei 

Lobo, que foi fazer um exame, ele não pôde comparecer na Sessão, está ausente. Mas vai trazer um 

atestado para comprovação da sua ausência. Vereador Joel Cardoso também está ausente por motivo 

de saúde, também. Estimo-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Willian Souza”: Pela ordem. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: --estimo as melhoras do Vereador Rudinei Lobo e, também, do Vereador 

Joel Cardoso. “Vereador “Willian Souza”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Willian Souza. “Vereador “Willian Souza”: Sr. Presidente, 

peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim, claro, Vereador. “Vereador 
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“Willian Souza”: Estimo melhoras ao Vereador; também parabenizo o Vereador João Maioral por 

essa Moção tão importante, que é o Dia do Diaconato, na Igreja do Evangelho Quadrangular. 

Estendo a todo o diaconato da igreja, em nome do pastor Alisson, nosso amigo, e do pastor Gildo, 

reverendo Gildo. Cumprimento todos os diáconos da Igreja Evangelho Quadrangular, que faz um 

papel fundamental no cuidado com a igreja, no zelo. Então, parabéns, Vereador. Peço permissão para 

subscrever essa Moção. Quero, também, Sr. Presidente, aqui, cumprimentar, em nome do Vereador 

Alan Leal, todo o PRD que está aqui no Plenário da Câmara Municipal, toda a diretoria, em nome do 

Simão, que é o Presidente do partido, nosso amigo, cumprimento, saúdo o Hugo. E quero 

cumprimentar a Bia também, que é uma influencer da nossa Cidade, conhecidíssima, tem feito um 

trabalho fantástico, tem se dedicado, tem feito a defesa daqueles que mais precisam por igualdade, 

por qualidade de vida. Uma pessoa que cresceu nessa Cidade, que conhece os comerciantes, que 

dialoga com todos os setores e que está cheia de vontade para poder se dedicar a cada momento e a 

cada instante pela Cidade de Sumaré. Então, Bia, para a gente é uma honra tê-la aqui no Plenário 

desta Casa, é uma honra todo o trabalho que você tem feito, a coragem que você tem tido para 

enfrentar todos os tipos de preconceitos e desafios da vida para poder defender as pessoas. Parabéns 

pela sua atitude, pela sua coragem, e é uma honra tê-la aqui no Plenário da Câmara conosco. Então, 

em nome do Vereador Alan, quero saudá-la e cumprimentá-la, e também cumprimentar todos 

aqueles que estão assistindo a Sessão nessa manhã aqui com a gente na Câmara Municipal. Muito 

obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Encerrada a votação: com 16 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado a Moção. Queria aqui fazer um registro novamente, o 

Vereador Joel acabou de me mandar uma mensagem, dizendo que vai entrar on-line na Sessão daqui 

a pouco, pois ele já fez o exame necessário. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela 

ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Joel Cardoso. 

“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Já estou aqui na Sessão, Presidente. Obrigado aí. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado a pre-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Joel Cardoso da 

Luz”: E quero votar favorável à Moção do Vereador João Maioral, do Vereador Willian e do 

Vereador Lucas Agostinho, favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado a presença da V. 

Exa. e registrado, também, o voto em ata da V. Exa., Vereador Joel Cardoso. Estimo melhoras, meu 

amigo! “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito no Expediente. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: Não, Presidente, nenhuma inscrição-- [Falas sobrepostas] “1º Vice-Presidente “André 

da Farmácia”: Pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador-- [Falas sobrepostas]. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Questão de 

ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --André da Farmácia. “1º Vice-Presidente 

“André da Farmácia”: Sr. Presidente, pelo bom andamento da Sessão, gostaria que o senhor 

consultasse o Plenário para a passagem direta para a Ordem do Dia. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

O pedido da V. Exa. é regimental. Consulto o Plenário, passagem direto para a Ordem do Dia: os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis à 

passagem direto para a Ordem do Dia. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, quero 

registrar a minha presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Só um minutinho, Vereador, meu 

Vereador Joel Cardoso. Não havendo Vereador inscrito, declaro o Expediente encerrado às 12h28. 

Peço que os Vereadores registrem suas presenças, por favor. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: 

Presidente, agora sim, estou registrando a minha presença aí para a Ordem do Dia. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registra... [Risos]. Registrada a presença da V. Exa., Vereador Joel Cardoso. Com 

quórum suficiente e havendo número legal, declaro reaberta a Sessão Ordinária do dia 7 de maio de 

2024, às 12h31. Ordem do Dia. Item 1: Discussão e votação ao Projeto de Lei n. 70/2024, autoria: 
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Vereador Tião Correa. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo 

dos Santos”: Gostaria de pedir Vista desse Projeto. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O pedido da V. 

Exa. é regimental, consulto o Plenário, pedido de Vista do Vereador Digão ao Projeto de Lei n. 

70/2024, de autoria do Vereador Sebastião Correa. É... “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: 

Presidente, eu... pela ordem, eu acompanho o Vereador Digão, pedido de Vista. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa. ao pedido de Vista favorável. Os favoráveis ao pedido 

de Vista permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis ao pedido 

de Vista. Vista ao Projeto de Lei n. 70/2024. Item 2: Discussão e votação ao Projeto de Lei n. 

90/2024, de autoria: Vereador Alan Leal: “Institui parceria com comércios e instituições visando o 

recolhimento de doações de ração e utensílios para animais no Município de Sumaré, e dá outras 

providências”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei. “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e 

Redação Final: Também Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu 

coloco em discussão o Projeto de Lei. Não havendo oradores, em votação. “2º Vice-Presidente 

“Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. [Falas sobrepostas] “Vereador “Joel Cardoso da 

Luz”: Presidente, pela ordem, meu voto é favorável. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves 

Correa”: Enquanto os Nobres Vereadores votam, eu queria fazer a convocação à Comissão de 

Educação e Saúde para quinta-feira, às 14h. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o pedido da 

V. Exa. Questão de ordem do Vereador Joel Cardoso. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: 

Presidente, voto favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável ao Projeto de 

Lei, Vereador Joel Cardoso. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Alan Leal, autor do Projeto de Lei. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Eu peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Queria, primeiramente, pedir 

o voto dos Nobres Vereadores, e dizer também que hoje nossa equipe saiu, nessa madrugada, para 

Porto Alegre, levando rações, mantimentos, água e alguns itens que foram doados. E essa semana 

ainda estaremos enviando outro carro para lá. Então, quem tiver doações e quiser enviar, nos contate 

para que a gente possa abraçar nossos irmãos lá no Rio Grande do Sul. Obrigado, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Vereador Alan Leal, seria ótimo se o senhor pudesse passar, né, o contato 

onde as pessoas podem entrar em contato, seria importante, né? Já que o senhor pediu para quem 

tivesse doação, pudesse entrar em contato com V. Exa. ou com a equipe do senhor, passe(*) o 

contato, por favor. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Vou deixar os endereços aqui, Presidente, 

que o pessoal pode procurar lá para entregar. São dois locais, nós temos de... para receber. Aqui, na 

região central, nós temos na Rua João Jacob, na frente da OAB, n. 77; e na Rua das Faia(sic), n. 16, 

Residencial Recanto das Árvores, ali próximo ao São Judas. Tem um pessoal nosso lá das 8h às 5h 

recebendo. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Parabéns pelo trabalho que vem 

fazendo, Vereador Alan, sobre essas doações, é muito importante para ajudar aquelas famílias. Eu 

espero que toda a população da Cidade de Sumaré possa ajudar em alguma coisa, algum utensílio 

que possa ajudar aquelas famílias que estão sofrendo com a enchente. Encerrada a votação: com 18 

votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Item 3: Discussão e votação ao 

Projeto de Lei n. 91/2024, autoria: Vereador Lucas Agostinho: “Dispõe sobre a denominação da 

praça gerada pelo arruamento interno da Rodoviária Municipal, no paisagismo arquitetônico, que 

tem como confrontante viário a Rua Máximo Biondo e a Av. Julia Vasconcelos Bufarah, do 

loteamento denominado loteamento Anaute Atallah & Cia, de Praça Maria da Conceição Pereira de 
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Oliveira”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto. “1º Secretário 

“Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final: 

Também Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em 

discussão o Projeto de Lei. Não havendo oradores, em votação. Voto do Vereador Joel Cardoso. 

“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Joel Cardoso. Encerrada a votação: com 20 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Terminada a Ordem do Dia, pergunto 

ao 1º Secretário se há Vereador inscrito na Explicação Pessoal. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: Não, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não havendo Vereador inscrito para 

fazer o uso da palavra e não havendo mais nada a tratar, agradeço a Deus por mais um dia de 

trabalho, e declaro a Sessão Ordinária do dia 7 de maio de 2024 encerrado às 12h38. E peço para que 

todos vão em paz para as suas casas. Deus abençoe a todos, Amém! “Nada mais havendo a tratar, a 

Presidência dá por encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja ata, se aprovada, irá assinada pela 

Mesa Diretora dos Trabalhos”. Câmara Municipal de Sumaré, 7 de maio de 2024.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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